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Μήνυμα του Νέας Ιωνίας Γαβριήλ για τα 100στα 
γενέθλια της ΑΕΚ
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας

100 χρόνια ζωής συμπληρώνει σήμερα, Σάββατο 13 Απριλίου 
2024, η Αθλητική Ένωση Κωνσταντινουπόλεως και ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Ιωνίας κ. Γαβριήλ εκφράζει 
με μήνυμα του τις ευχές του για την επέτειο ίδρυσης του 
ιστορικού συλλόγου.
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Επίσης αναφέρει, μεταξύ άλλων, ότι η ΑΕΚ «εκτός από “ιδέα”, αποτελεί από τις 
ρίζες της σύμβολο ειρηνικού μεγαλείου και υγιούς αθλητικού πνεύματος», ενώ 
παράλληλα στέλνει το δικό του μήνυμα κατά της βίας στα γήπεδα.

Αναλυτικά το μήνυμα του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Νέας Ιωνίας κ. 
Γαβριήλ:

Ένας αιώνας ΑΕΚ, ένας αιώνας προσφυγιάς και ειρηνικού μεγαλείου

100 ολόκληρα χρόνια συμπληρώνονται σήμερα από το ιστορικό εκείνο βράδυ της 
13ης Απριλίου του 1924, όταν στο πατάρι του καταστήματος των αδελφών 
Αιμίλιου και Μενέλαου Ιωνά και Κωνσταντίνου Δημόπουλου στην οδό Βερανζέρου 
24, Μικρασιάτες πρόσφυγες και επιφανείς Κωνσταντινουπολίτες παράγοντες 
συγκεντρώθηκαν και αποφάσισαν την ίδρυση της Αθλητικής Ενώσεως 
Κωνσταντινουπόλεως.

Ένας αιώνας συμπληρώθηκε σήμερα από την αλησμόνητη εκείνη ημέρα, που 
αντλήθηκε η έμπνευση της κιτρινόμαυρης ιδέας και η προσπάθεια υλοποίησης ενός 
οράματος, που σαν βασικό συστατικό θα είχε την διάσωση της ιστορικότητας των 
Ελλήνων της Κωνσταντινούπολης και της ξεχωριστής πολιτιστικής κουλτούρας 
των αλησμόνητων πατρίδων.

Η μεγάλη προσφυγούπολη της Νέας Φιλαδέλφειας εορτάζει σήμερα και μαζί της 
εορτάζει κάθε υγιής φίλαθλος, μικρός και μεγάλος, που οραματίζεται μία ομάδα, η 
οποία θα συνεχίσει να εμπνέει και να εμπνέεται από τις διαχρονικές αξίες, τους 
αγώνες, τα υψηλά ιδανικά, την ιστορία και το ειρηνικό πνεύμα των Μικρασιατών 
προγόνων μας.

Η ΑΕΚ εκτός από «ιδέα», αποτελεί από τις ρίζες της σύμβολο ειρηνικού μεγαλείου 
και υγιούς αθλητικού πνεύματος.

Το ειρηνικό αυτό πνεύμα της ΑΕΚ ώθησε το 1926 τον εξόριστο τότε στην Ελλάδα 
μακαριστό Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως Κωνσταντίνο τον ΣΤ’, ο οποίος, 
αφουγκραζόμενος την αγωνία των Μικρασιατών προσφύγων για την εύρεση ενός 
αθλητικού χώρου, που θα στέγαζε τα όνειρα και τις προσδοκίες της προσφυγικής 
ομάδας της ΑΕΚ, απευθύνθηκε με επιστολή του στον τότε πρωθυπουργό της 
Ελλάδας Ελευθέριο Βενιζέλο και κατάφερε να αποκτήσει τον χώρο αυτό στη Νέα 
Φιλαδέλφεια. Τον χώρο αυτό, που ιδρύθηκε σήμερα το νέο γήπεδο της ΑΕΚ «Opap 
Arena».

Το ποδόσφαιρο και η ΑΕΚ, που οραματίσθηκε ο διαπρεπής Κωνσταντινουπολίτης 
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δημοσιογράφος, συγγραφέας και πρώτος πρόεδρος της ομάδας Κωνσταντίνος 
Σπανούδης, είχαν στόχο την προώθηση του αγωνιστικού φρονήματος και του 
υγιούς αθλητικού πνεύματος των προσφύγων.

Δεν προσφέρονται ούτε για εκμετάλλευση, ούτε για φανατισμό, ούτε για 
βιαιότητες.

Αυτές τις αρχές οφείλουμε όλοι μας να διασώσουμε και να μεταλαμπαδεύσουμε 
στις επόμενες γενιές.

Με αφορμή λοιπόν την σημερινή γενέθλιο ημέρα του ιστορικού σωματείου της 
ΑΕΚ, μέσα από την καρδιά μου εύχομαι να μην παύσει ποτέ αυτή η ομάδα να 
δημιουργεί μνήμες και πολιτισμό!

Να μην παύσει ποτέ να αγωνίζεται με τιμιότητα και παλικαριά για το καλό του 
αθλητισμού και της ιστορίας της, προσφέροντας συνεχώς αμέτρητες χαρές στα 
εκατομμύρια των φιλάθλων της.

Χρόνια Πολλά ΑΕΚ!
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